

**Către:** SN Nuclearelectrica SA  
**In atenția:** Membrilor Consiliului de Administrație  
**Referitor la:** Solicitare privind introducerea unui punct suplimentar pe ordinea de zi a Adunării Generale Extraordinare a Acționarilor din data de 17.10.2016

Stimați domni,  
Stimate doamne,

Subscrisa **FONDUL PROPRIETATEA S.A.** cu sediul social în București, Str. Buzești nr. 78-80, Etaj 7, Sector 1, înregistrată la Registrul Comerțului de pe lângă Tribunalul București, sub nr. J40/210901/2005, cod unic de înregistrare 18253260, în calitate de acționar al SN Nuclearelectrica SA,

în conformitate cu prevederile art. 117<sup>1</sup> alin. (1) din Legea nr. 31/1990 a societăților comerciale, republicată, cu modificările și completările ulterioare și prevederile art. 7 alin. (1) lit. a) din Regulamentul CNVM 6/2009 privind exercitarea anumitor drepturi ale acționarilor în cadrul adunărilor generale ale societăților comerciale,

vă solicităm pe această cale introducerea unui punct suplimentar pe ordinea de zi a Adunării Generale Extraordinare a Acționarilor a SN Nuclearelectrica SA din data de 17.10.2016 astfel:

**Punctul 1 Aprobarea întocmirii de către consiliul de administrație al SN Nuclearelectrica SA ("SNN") și prezentarea în următoarea adunare generală a acționarilor a unui raport cu privire la:**

- a) suma totală cheltuită până în prezent de către SNN în vederea înființării și susținerii activității societății Energonuclear SA, societate a cărei obiectiv este realizarea Proiectului Unităților 3 și 4 CNE Cernavodă incluzând dar fără a se limita la: (i) sumele aduse ca aport în numerar de către SNN la capitalul social al Energonuclear SA; (ii) sumele plătite de către SNN pentru cumpărarea participațiilor celorlalți acționari în urma retragerii acestora; (iii) suma totală plătită de către Energonuclear SA sau SNN membrilor comisiilor guvernamentale cu atribuții în coordonarea și implementarea Proiectului Unităților 3 și 4 CNE Cernavodă începând cu anul 2006 și până în prezent; (iv) sumele plătite de către SNN și Energonuclear SA consultanților juridici și financiari în vederea realizării Proiectului Unităților 3 și 4 CNE Cernavodă de la data înființării societății Energonuclear SA și până în prezent;
- b) suma totală bugetată de către companie în următorii ani în vederea înființării și susținerii activității noii societăți proiect a cărei obiectiv este realizarea Proiectului Unităților 3 și 4 CNE Cernavodă incluzând sumele ce vor fi plătite de către SNN consultanților juridici și financiari;
- c) suma cheltuită până în prezent de către SNN pentru negocierea Memorandum-ului de Înțelegere cu CGN, Acordului Investițional și Actului Constitutiv al companiei de proiect, incluzând dar fără a se limita la costurile cu consultanții juridici și financiari, costurile cu comisia de negociere și comisiile interministeriale înființate în vederea continuării Proiectului Unitățile 3 și 4 CNE Cernavodă.

# FONDUL PROPRIETATEA

Propunere hotărâre punct 1 suplimentar al ordinii de zi a Adunării Generale Extraordinare a Acționarilor

"Aprobă întocmirea de către consiliul de administrație al societății și prezentarea în următoarea adunare generală a acționarilor a unui raport cu privire la:

- d) suma totală cheltuită până în prezent de către SN Nuclearelectrica SA ("SNN") în vederea înființării și susținerii activității societății Energonuclear SA, societate a cărei obiectiv este realizarea Proiectului Unităților 3 și 4 CNE Cernavodă incluzând dar fără a se limita la: (i) sumele aduse ca aport în numerar de către SNN la capitalul social al Energonuclear SA; (ii) sumele plătite de către SNN pentru cumpărarea participațiilor celorlalți acționari în urma retragerii acestora; (iii) suma totală plătită de către Energonuclear SA sau SNN membrilor comisiilor guvernamentale cu atribuții în coordonarea și implementarea Proiectului Unităților 3 și 4 CNE Cernavodă începând cu anul 2006 și până în prezent; (iv) sumele plătite de către SNN și Energonuclear SA consultanților juridici și financiari în vederea realizării Proiectului Unităților 3 și 4 CNE Cernavodă de la data înființării societății Energonuclear SA și până în prezent;
- e) suma totală bugetată de către în următorii ani în vederea înființării și susținerii activității noii societăți proiect a cărei obiectiv este realizarea Proiectului Unităților 3 și 4 CNE Cernavodă incluzând sumele ce vor fi plătite de către SNN consultanților juridici și financiari;
- f) suma cheltuită până în prezent de către SNN pentru negocierea Memorandum-ului de Înțelegere cu CGN, Acordului Investițional și Actului Constitutiv al companiei de proiect, incluzând dar fără a se limita la costurile cu consultanții juridici și financiari, costurile cu comisia de negociere și comisiile interministeriale înființate în vederea continuării Proiectului Unitățile 3 și 4 CNE Cernavodă.

## Justificarea propunerilor

1. AT Kearney a realizat în anul 2015 un studiu cu privire la piața de energie a României în perioada 2014-2025 și a concluzionat că în România există o creștere limitată a cererii până în anul 2025 întrucât: (i) principalele surse așteptate ale creșterii cererii sunt industriile cu necesar scăzut de energie alături de sectorul rezidențial; (ii) dezindustrializarea sectorului energofag și o creștere mai lentă a consumului casnic sunt riscurile principale în diminuarea cererii de energie; (iii) nu sunt așteptate schimbări majore din punct de vedere al exporturilor acestea rămânând în jurul valorii de 3,3 Twh în 2025. Investițiile în unități de mari dimensiuni (cum sunt reactoarele 3&4 de la Cernavodă) vor fi amenințate de capacități mici descentralizate (e.g. panouri solare, biomasă pentru autoconsum). Astfel, construcția unor noi capacități de producție este nejustificată întrucât nu există cerere suplimentară pentru aceste noi capacități de producție.
2. Potrivit studiului AT Kearney Romania are o capacitate suficientă de producție pentru a satisface cererea prognozată până în 2025 dar costurile de operare sunt ineficiente. Deci, SNN ar trebui să se concentreze pe eficientizarea actualelor capacități de producție și prelungirea duratei de viață a acestora și nu pe construcția unor noi capacități de producție având în vedere că nu există premisele pentru o creștere a cererii de energie electrică.

# FONDUL PROPRIETATEA

3. În ceea ce privește finalizarea reactoarelor 3 și 4 studiul ATKearney a concluzionat că acestea necesită scheme majore de sprijin (efect care va fi resimțit de către consumatorul final prin creșterea prețurilor) și este de așteptat să genereze costuri irecuperabile prin scoaterea de pe piață a lignitului. Construcția reactoarelor 3 și 4 nu este rentabilă pentru investitori în lipsa unei scheme de sprijin din partea statului român iar efectele acestei scheme de sprijin vor fi resimțite de către consumatorul final.
4. În prezent **nu există o strategie energetică națională** care să detalieze strategia României în ceea ce privește construirea unor noi capacități de producție. Nu se cunoaște până în prezent dacă Guvernul României intenționează să renunțe la capacitățile de producție termo prin realizarea unor investiții în domeniul energiei nucleare. Este de așteptat ca reactoarele 3 și 4 de la Cernavodă să conducă la scoaterea de pe piață a capacităților de producție pe bază de lignit cu costuri sociale care nu sunt avute în vedere la această dată (în prezent numai Complexul Energetic Oltenia are aproximativ 18.000 angajați care își vor pierde locurile de muncă în urma finalizării investițiilor la reactoarele 3 și 4). Nu se cunoaște până în prezent în ce constă sprijinul statului român pentru realizarea acestor investiții cum ar fi contractele de diferență prin care costul proiectului este transferat consumatorului final prin creșterea artificială a prețului energiei.
5. Având în vedere că în prezent nu există o strategie energetică națională prin care se stabilesc prioritățile României în ceea ce privește dezvoltarea unor capacități de producție nucleare și **costurile semnificative suportate de societate până în prezent pentru atragerea unor investitori considerăm că se impune încetarea încetarea negocierilor cu CGN cu privire la Acordul Investitorilor și Actul Constitutiv al companiei de proiect.**

Cu stimă,

**Franklin Templeton Investment Management Ltd. United Kingdom Sucursala București,**  
în calitate de administrator unic al FONDUL PROPRIETATEA S.A.

Reprezentant Legal  
**ADRIAN CIGHI**

